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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PEfÖFí-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Mikor a napfényes mezőkön elher­
vad a virág és elfakul a gyep, akkor 
kivirul a holtak csöndes birodalma. 
November elsején virág borul a sirhal- 
mokra és lobogó lángok fénye deríti az 
őszi borúlátót Mintha a tavaszi és 
nyári örömökért mennénk vezekelni, oly 
különös az életnek ez a bevonulása a 
temetőkertbe. És mig ember szivében 
érzéssel, tudatában annak, hogy maga 
is múlandóságra van szánva, — járni 
fog a földön, mindig meg fogja indítani 
szivét-lelkét a halottak napja. S kinek ne 
lenne halottja? Még annak is, akinek 
nincs oka a temetőben egy sirhantra 
borulni és ott elzokogni bánatát, annak 
is van halottja. Nem temetett-e el lel­
kében reményeket, nem sajog szive a 
csalódás bánatától? Halottja mindenkinek 
van, egyik a temetőben tudja, a másik­
nak szivében van elásva; váljon melyik 
a nagyobb, a könnyfacsaróbb halott?

Amit ember kezdett, egyike a leg­
szebb jelenségeknek a temetők ünnepe. 
Minő kár, hogy idők során az emberek 
versengéséből ez a szép ünnepe is sokat 
veszt őszinteségéből. Azt az őszbe borult

édes anyát, akinek a temetőben nyugvó 
egyetlen gyermeke, minden reménye 
alussza örök álmát, mélyen sajnáljuk 
és szivünk minden igaz érzésével kisér­
jük. De van a temetőben, halottak napján 
olyan hivalgó fényűzés, mely bántó.

Azonban akár ebből a hivalgó 
gyászból, akár a kegyeletnek egyszerű 
koszorújából mégis elkérünk a szegény 
sorsú tüdőbetegek meggyógyitására egy 
szál virágot. Gyönyörű gondolat, hogy 
a halottaknak szánt koszomból egy 
virágszál jusson az élő halottaknak. A 
mi hazánkban félmillió tüdőbeteg jár-kel 
és ennek egy ötödrésze minden évben 
meghal. A járókelők egyrésze magától 
is meggyógyul, vagy a halálos kór lassú 
pusztításhoz fog, de a legtöbb, amint 
betegsége előrehaladott, — egyre jobban 
és jobban veszélyére lesz embertársainak 
és igy a társadalomnak önmaga iránt 
való" kötelessége, hogy ezt a nemzeti 
sebet gyógyítsa s az élőhalottak sorsát 
irgalmas szivébe fogadj«.—

(.'nak egy vii'iiiiszálat\ — Hangzik 
országszerte és ha oly sok virágszálat 
adnának az élő halottaknak életük meg­
váltására, népszanatoriumok létesítésére, 
amennyinek elvonása szinte meglátszanék 
e napokban a temető sirhantjain: az

lenne csak az igaz kegyelet és ez a 
virágszál lenne a legfényesebben be­
szélő kegyeletünk igaz voltáról, ember­
szer életünkről, nemzeti érzésünkről, de 
sőt halottaink mélységes meggyászolá- 
sáról is.

Vajha a temetők halottaknapi nagy 
ünnepén a sírra tett minden koszomból 
hiányoznék egy hervadó virágszál, a 
hervadó élet megmentésére: az lenne 
csak a temetőknek mindannyiunk által 
dicsért legnagyobb fényűzése. Mert bíz­
vást mondhatjuk, hogy akármilyen em­
bermészárlás volt is a Balkánon, nem 
esett el annyi ember, amennyi nálunk 
évente tüdővészben elpusztul. Nyolcvan- 
ezer ember megmentéséért kiáltják oda: 
Ha csak egy virágszálat! — ismert jel­
igét, óh értsd meg szives olvasó és 
küld el kegyeletednek halottaidért való 
megszentelt vámját!

H I R E K-
Személyi hír. Lovag Kamenszki Rezső 

honvédezredes, ezredparancsnok e héten több 
napig Újvidéken tartózkodott s a helybeli hon­
védzászlóalj hivatalos meglátogatása alkalmával 
a leghizetgőbb hangon fejezte ki elismerését.

Tárca.

Asszony az ablakban.
Irta : Pakots József.

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdő­
hotel tengerre néző terraszán és az alkonyatot 
nézték. Maguk is az alkonyat éjszakába vesző 
útján jártak, bár kissé hervadtak voltak, mint 
két finom, sokat élt, ezüstös hajú ember, aki­
nek lelke tele még a múlt zsongitó ezernyi 
szép emlékével, vad mámorokkal, lebágyadó 
hevületekkel, halk kacajokkal, édes felsirásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszékeken 
és szótlanul elálmodozva nézték az alkonyatot. 
A tenger nagy, fekete mozdulatlanságban fe­
küdt a lábaiknál, itt-otí egy-egy fénypont vil­
lant meg a messzeségben, valamelyik tovasikló 
yacht villanyfénye. A tenger fölé boruló ég is 
fekete volt s a csillagok fénye halványan rez­
geti. Valahonann, valamely magányos tenger­
parti sziklán mandolint pengetett egy gyöngéd 
kéz. Asszony lehetett, mert csak puha, finom,

ideges asszony! ujjak csalhattak ki ilyen légiesen 
könnyed, játékos hangokat.

A férfi szólalt meg először.
Milyen isteni szép mindez, kedves 

barátnőin, milyen isteni szép . . .
Az asszony nem felelt. Hosszúkás, finom, 

bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére és 
egyetértőleg mosolygott.

A férfi sóhajtott és kissé megrázkódott.
Mi baja van? - kérdezte felriadtat!

a nő.
— Semmi, semmi kedvesem - felelte a 

férfi sietve.
_ De, de! — makacskodott az asszony

kedvesen. — Tudni akarom, miért sóhajtott es 
miért rázkódott össze ?

— Óh, hagyja, barátnőm, nem érdemes. 
Csak egy pici múltbeli emlék jutott eszembe. 
Oktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét és mosoly­
gott. Aztán szinte muzsikált a hangja, amint 
kimondta:

Oktondiság? Hiszen akkor nagyon 
érdekel barátom. Az oktondiságok az élet leg­

szebb emlékei. Ah, milyen szépek! Hogy sze­
retem őket 1 Most már akarom, hogy mondja 
el. Meséljen.

Hátradőlt a székén és várt.
A férfi cigarettára gyújtott és egy ideig 

hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kezdett:
— Ötvenéves vagyok, asszonyom, - hi­

szen tudja és félennyi idő óta egy fantom 
üldöz. Huszonöt éves voltam és a világot jár­
tam. Épen egy ilyen alkonyaton történt a dolog. 
Tengeren vitt a hajóm és gyönyörű part mellett 
siklottunk tova. Egy sziget merült fel a tenger­
ből, mint valami látomány s a partja tele volt 
hintve finom, erkélyes kis villákkal, amelyekre 
loncos növények kúsztak fel s föléjük pálmák 
vontak ernyőt ...

Én megigézve néztem a gyönyörű partot, 
amikor hirtelen egy fehér kis villa egészen 
lebüvölte tekintetemet. A kicsi, kecses épület 
szinte lebegett az alkonyati homályban s egyik 
nyitott ablakában egy asszony állott. Nem 
láttam jól az asszony arcát. Csak alakja 
bontakozott elém s ezt egészen tisztán láttam. 
Finom törékeny virágtestii no volt. valami vi-

Wotan
A legjobb ée a legtartósabb dróUzálas lámpa. 

Húzott drótszállal 75'/. iraromeatalcariíáa.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 
MASYAR SIEMENS-SCHUCKERT-bíÜYEK-nél. Budapest. VI., Teréz-korul 36. Gyár-utcza 13.
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Az ezredparancsnok ezúttal finomlelkü nejét is 
magával hozta s a zászlóalj hivatalos vizsgála­
tának befejeztével, a tisztikarral együtt, neje 
társaságában megtekintette Újvidék nevezetes­
ségeit és kirándulásokat is tett. A rendkívül 
megnyerő modorú ezredes okt, 30-án távozott, 
amikor a honvéd tisztikar nejeikkel együtt je­
lentek meg a vasúti állomáson és szép csokrot 
nyújtottak át az ezredes nejének, kit Újvidék 
városa és környéke igen kellemesen érintett.

Azujvidéki kér. munkáspénztár 
legutóbbi igazgatósági ülésén Dr. Fenyő Győző 
járásorvos és Kármán János gy. orvos válasz­
tattak meg a pénztár ujonan szervezett orvosi 
állásaira.

A Zoltán-féle csukamájolaj mi­
nőség, hatás és iz tekintetében felülmúlhatatlan. 
Nem tartalmaz se gumit, se glycerin), mint az 
cmulsiók és ezért ezekkel ne tévesztik össze. 
Ha tejszinüit kínálnak ne fogadja el, mert a 
Zoltán-féle csukamájolaj aranysárga. Kapható 
Zoltán B. gyógyszertárában, Budapest, Szabad­

Sándor, Szalkay Jánosné és Bodó Mihályné 
volt alapitó tagjai emlékezetére.

Balthazár mester Újvidéken. Bal­
tazár, a nagy hírnévnek örvendő illuzionista 
spiritiszta és hasbeszélő, ki már két ízben, leg­
utóbb nyolc évvel azelőtt az újvidéki közönsé­
get bámulatba ejtette csodás művészetével és

kiváló bór- és 
£ lithium os # 

> gyógyforrás
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vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukerbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tsrmészetes mmsntes savanyúit!

SCHULTES ÁGOST

Kinevezés. Matkovits Béla főispán Dr. ság-tér. fenomenális kézügyességével a színházban s a
Sztratimirovits Radivoj ügyvédet tb. város A háztulajgonosok figyelmébe ajánl- régi bámulatot keltő szereplése mindenéi jobb
főügyészszé nevezte ki. — Az igazságügymi- . k, bogy a jövő évi házbérjövedelmi vallonná- reklám részére azok előtt, akik emékeznek rá,
niszter Vass Jenő ujvieéki kir. jb. joggyakor- sQk fo[yó évi novembcr hó o-től kezdve leg- előadásait ezúttal a „Vigadó“ nagytermében
nokot Nagyszebenire törvényszéki jegyzővé késöbb november hó 30-ig a városi tanács tartja meg. Vasárnap nov. 2-án és kedden 4-én
nevezte ki. adóügyi osztályánál (városháza földszint 13.) a nagy színpadon, saját fényes díszleteivel

Előléptetés. Sárközi Jenő vámhivatali annál is inkább beadandók, mert ellenkező felszerelve Minden előadáson katonai zenekar
segédtiszt a X. fizetési osztályba vámtisztté esetben mindazok, akik a vallomást a kitűzött játszik. Jegyek előre válthatók Ábráhám János
neveztetett ki. határidőben be nem adták, a kivetés során könyvkereskedésében s vasárnap d. u. a Viga-

Himenhir. Kuborczy Mihály cukrász 
okt. -28-án esküdött meg a budapesti terézvá­
rosi r. kát. templomban Füzy Sárika urleánynyal.

Nevmagyarosjtás. Goldfalm Géza 
zombori születésű, újvidéki lakos vezetéknevét 
beiügymin. engedéllyel Géza-ra változtatta.

Választás. A r. kát. hitközség legutóbbi 
képviselőtestületi ülésén Wessely Aranka helyébe 
a rókusi kát. el. iskolához Godra, eddigi 
helyettes választatott meg rendes tanítónővé.

A Daloskor háziestélye. Az elmúlt 
szombaton sikerült estélyt rendezett a Daloskor 
meghívott vendégei számára. A fáradhatta 
énekesek éneke, Gyenizse magánszámai és 
Sonrogyoi énekszáma kellemessé tették a vi­
galmat, melyet reggelig tartó tánc követett. 
Felbuzdulva az elért sikeren, a vezetőség elha­
tározta, hogy ezentúl havonta előkészített prog­
ram szerint fogja estélyeit megismételni. Ezzel 
elérendi azt, hogy közönségünknek kellemes 
szórakozást nyújtva, az ének többszöri gyakor­
lásával megszerzi azt a biztos preciszitást, 
melyre a jövő évben Kolozsvárott tartandó 
országos dalversenyen nagy szükség lesz.

rágós japán! köntös ölelte körül alakját és a 
dérekán öv szorította át a köntöst. Az ablak 
szögletébe húzódva, fejére szorított karokkal 
bámult ki a tengerre, mint egy álmodozó istennő. 
Nem tudom, mi történhetett velem. Ez a kép 
egyszerre megbabonázott. A szivem olyan he­
vesen és fájdalmas sóvárgással kezdett verni, 
hogy majdnem sírva fakadtam. De nem volt 
szabad sírnom. A könyek elhomályosították 
volna szememet s én látni akartam. Látcsövet 
ragadtam és úgy néztem az ablakra. Az asszony 
ott állt s most már az arcát is láttam vala­
mennyire. Finom, halavány, nagyszemü, álmatag 
asszonyt arc volt. De nem ez ragadott meg 
legfőkép. Hanem az a póz, ahogy az ablakban 
állt. Valami ősasszonyi elomlás, felolvadás, 
finomság, törékenység, megadás volt abban a 
pózban. A finom test hajlékony vonalai össze- 
csuklottak, a váltak leomoltak, a fej aléltan 
omlott a váltakra, mint egy megtört virágtölcsér, 
a kar puhán, kecsesen fonódott a fejre, mint 
egy remegő folyondár-ág.

- Ez a legasszonyibb asszony, akit az 
életben láttami — gondoltam ájult gyönyörű­
séggel. Ez az igazi asszony . . .

(Vége köv.)

megállapított adó 1, 4, 5, illatve 35%-át is fi­
zetik pótlék fejében.

Az 1 újvidéki Nö egy let választmá­
nya a nagyérdemű közönségnek tudomására 
hozza, hogy f. évi dec. hó 5-ik 6-ik és 7-ik 
nápján Matkovits Béláné, valamint Dr. Denret- 
rovics Vladimirné, özv. Fernbach Antal né, üzv. 
Hirsch Tivadarné, Dr. Szlezak Lajosné és az 
egylet védnöke Dr. Anion Pál apát plébános 
védnöksége alatt Mikulás és karácsonyi vásárt 
rendez. A tiszta jövedelem szegény gyermekek 
felruházására és szegények segélyezésére lesz 
fordítva. Adományok a jótékony célra való te­
kintettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztalak 
Az elnökség.

Ipolyi hangverseny. Hétfőn, f. é. 
november 17-én este 8 órakor a Dungyerszky- 
féle színházban, Újvidék város szülötte, a világ- 
hirő Ipolyi László hegedűművész egyetlen hang­
versenyét tartja Ipolyi Jolán zongoraművésznő 
közreműködésével. Műsor: 1. Fr. Veracini:
Kamaraszonáta E-moll számozott basszussal. 
Ritornello. Menuctto. Allegro con fuoco. Giga.
2. M. Bruch: Hegedűverseny G-moll. Előjáték. 
Adagio. Finale. 3. Pugnani—Kreisler: a) Prae- 
ludium és Allegro. C. Saint—Scans: b) La 
eigne. H. Wieniawszky: c) Polonaise D-dur. 
4. N. Paganini: Hegedűverseny D-dur. Jegyek 
elővételben Ábrahám János könyvkereskedő úr­
nál és november hó 17-én, d. e. 9—1:2-ig és 
délután U—8-ig a pénztárnál,

A Daloskő halottak napján a 
temetőben. Mint minden évben, most is 
lerója kegyeletét halottal iránt a Daloskor. Az 
élők megmlékezésc a holtakról évente egyszer 
elmaradhatatlan kötelesség a családban, testüle­
tekben, egyletekben. Épen a dalárdáknak áll 
módjukban ezt a legszebb módon megcseleked­
ni. Egy éneket küldeni — abba belefoglalni a 
visszaemlékezés magasztos érzetét a barát, a 
daltestvérhez, oly lélekemelő, melynél szebben, 
nemesebben emberi érzést visszaadni nem lehet. 
Az ének az Istennek is kedves és azt a halot­
tak is hallgatják. A Daloskor megemlékezve a 
kötelekébe tartozott alanti tagjairól, mindkét 
temetőben vasárnap este 6 órakor énekelni fog: 
Dr. Horváth Géza volt elnöke, Simon Nándor, 
Horváth János, Mamuzsics István, id. Szalkay 
Ferenc, Malatinszky Imre, Futó András, Mamu­
zsics Juuliska és Kovács Vilma működő tagjai, 
Czeypek József, Maurits Károlyné, Pétcrváry

dó termében.
Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­

vatalnál okt. 34—31-ig bejelentet születések 13, 
még pedig 6 fiú, 6 leány; meghalt 16.

A Korso Mozi műsora okt. 31. s 
november 1., 3-án: 1.) Utazás és vadászat 
Közép-Afrikában, a legszebb geográfiái film- 
tanulmány, melynek bemutatása méltó érdek­
lődésre tarthat számot mindazoknál, kik meg f
tudják becsülni a kutató munkáját és a tudo­
mány érdekében saját életük kockáztatásával 
teljesített szolgálataikat. A közönség érdeklődése j
mindjárt első nap, okt. 31-én megnyilvánult, 
annyira, hogy jegyet alig lehetett kapni az 
előadásra. 3.) A csodatevő rózsák (Sz. Erzsébet i
legensája), dráma 3 részben.

Alapítvány. A magyarországi herceg­
prímás! alapítványra, mely 16 k. 80 fillérnyi 
egyszeri részesítésből áll és melyre szegény 
katonai árvák (őrmesteri rangfokozattal lefelé) 
bírnak igénynyel, a pályázat kiíratott. A sze­
génységi és orvosi bizonyitványnyal felszerelt 
folyamodványok f. évi december hó 15-ig a 
helybeli cs. és kir. 6. hadkiegészítő kerületi 
parancsnoksághoz lesznek beküldendők.

Építőipari tanfolyam. Harkányi Já­
nos keresk. miniszter felhatalmazta a szegedi 
áll. felsőipariskola igazgatóságát, hogy a f. 
tanévben az építőipari téli tanfolyam első év­
folyamát megnyithassa. A délvidéki építőiparos 
közönségnek évek óta állandóan hangoztatott 
közóhaja fog ezáltal teljesülni mert, megfelelő 
tanintézet híján nagy nehézségbe ütközőit a 
vidéki építkezésekhez kellő képzettségű munka­
vezetőket, pallérokat szerezni és a törekvő 
iparitjuság részére rendkívül meg volt nehezítve 
az ipartörvény által komoly feltételekhez, nehéz 
vizsgához kötött építőipari képesítés megszer­
zése. A most újonnan szervezett építőipari tan­
folyamon a tanítás a téli építkezési szünet alatt 
működő négy félévre terjed. Az oktatás heti 
36—42 órán át történik, mely idő alatt a 
tanulók a kőműves-, ács- és kőfaragóipari 
szak- és segédismeretekben a rajz beleértésével 
teljes és rendszeres kiképzést nyernek. A tan­
folyam teljes elvégzése titán nyert végbizonyít­
vány munkakönyv váltására, a tanoneviszony 
befejezéstől számítandó három évi szakbavágó 
gyakorlat után pedig a nevezett iparágak önálló 
üzesére jogosít. A tanfolyamra felvétetnek oly 
kőműves-, ács-, vagy kőfaragó segédek és
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tanoncok, kik a tizenötödik életévet betöltötték, 
mesterségüket legalább egy év óta gyakorolják, 
magyarul olvasni és írni tudnak és a négy 
számtani alapműveletet ismerik. Akik az elemi 
népiskolát teljesen be nem végezték, a szük­
séges alapismereteket felvételi vizsgán tartoznak 
igazolni. A beiratás dija két korona és ezen 
felül évi 10 korona fizetendő az ipariskolai 
segély alap javára. Szegénysorsú tanulók az 
utóbbi dij lefizetésére haladékot vagy felmen­
tést is nyerhetnek. A tanfolyam folyó évi 
november hó 15-én nyílik meg és március hó 
végéig tart. Beiratkozni lehet a szegedi m. kir. 
állami felső ipariskola igazgatóságánál naponta 
délelőtt 11—1 óráig. A beiratás alkalmával 
felmutatandó a születési,-anyakönyvi kivonat, 
az utolsó iskolai osztály elvégzéséről szóló 
bizonyítvány, védhimlőoltási bizonyítvány és 
munkaköny, vagy a munkaadó Írásbeli bele­
egyezését is felmutatni tartoznak arra nézve, 
hogy jelentkező tanoncuk a tanfolyamot teljesen 
be fogja fejezni. Vidéki tanulók levélben is 
jelentkezhetnek a jelzett határidőig. Levélbeli 
megkeresésre az iskolai igazgatóság a tanfo­
lyamról tájékoztató nyomtatványt küld. Bővebb 
felvilágosítást ad az újvidéki ipartestület.

Felelős szerkesztő: ZaitliaUBr ÁtjOStGIi.
Laplulííjdor.os az újvidéki fllggetlenségi és 48-as pán.

32150. szám. 
kig. 1913.

Versenytárgyalási hirdetmény!
Újvidék szab. kir. város tanácsa a városi 

közkórház, a városi szegényház és egyéb intéz­
mények részére az 1914. év folyamán, esetleg 
három éven át szükséges élelmi szerek, fűszerek, 
gyarmatáruk, festékek és anyagok szállításainak 
biztosítására folyó évi november hó 28-án d e.
11 órakor lejáró határidővel pályázatot hirdet. '

A szállítások a következő csoportokban 
lesznek biztosítva:

I. Húsnemüek: 1. oszt. marhahús kb. 
16500 kg; borjúhús kb. 6000 kg.; bárányhus 
kb. 500 kg.; birkahús kb. .250 kg.; leveshez 
való marhacsont kb. 300 kg.

II. Disznóhús kb. 2500 kg.; disznózsír kb. 
2000 kg., továbbá különféle henteskészitmények 
szükséglet szerint.

III. Tej és tejtermékek: tej kb. 85000 1.; 
vaj kb. 120 kg.; tejföl kb. 450 1.; tehéntúró kb. 
450 kg.

IV. Liszt és kásanemüek; 0-ás kb. 300 
kg.; 3-as kb. 3000 kg.; 7-es kb. 4500 kg.; ár­
padara kb. 900 kg.; árpakása kb. 100 kg.

V. Csirke kb. 1200 db., kacsa kb. 250 drb. 
tojás 30000 drb.

VI. Fűszerek, gyarmatárúk. petróleum stb.
VII. Anyagok, festékek, gépolaj stb.
Vili. Kenyér és zsemlye. Kenyér kb. 150000 

drb., zsemlye kb. 220000 drb.
A II. VI. és VII. csoportra vonatkozó szük­

ségleti kimutatás a városi tanács kórházi ügy­
osztályánál — városháza II. emelet 43. ajtó — 
kapható.

Minden csoportra nézve külün-külön aján­
lat adandó be, de a III. és V. csoportoknál az 
egyes cikkekre nézve (különösen őstermelők ré­
széről) külön ajánlatok is adandók be.

A VI. és VII. csoportokban megjelölt min­
den cikkről az ajánlattevő nevével ellátott és 
lepecsételt minták melléklendők, melyek fel nem 
számíthatók és vissza nem követelhetők.

Csak a szabályszerű ajánlati nyomtatvány 
űrlapokon kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen 
borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta 
utján a városi tanács címére beadott, illetőleg 
fent kitett időpontig a tanácsi iktatóba beérke­
zett ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni; el­
késetten beadott, nem szabályszerűen felszerelt 
vagy bánatpénz letételéről szóló nyugtával cl 
nem látott ajánlatok, továbbá utóajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

Az ajánlati űrlapok a kórházi ügyosztály­
nál kaphatók.

A borítékban a hirdetés számára való hi­
vatkozás mellett feltüntetendő, hogy az ajánlat 
mely csoportra és szükségleti cikkekre tétetik.

Bánatpénzül az I. csoportra 1000 korona, 
a 11. csoportra 350 korona; a 111. csoportra 
1000 korona; a IV. csoportra 350 korona; az 
V. csoportra 100 korona; a VI. csoportra 350 
korona; a VII. csoportra 250 korona; és a Vili. 
csoportra 300 korona készpénzben vagy bizto- 
sitékképes értékpapírokban leteendő és az erről 
szóló városi pénztári nyugta az ajánlathoz csa­
tolandó.

Az ajánlatok 1913. évi november hó 28-án 
délelőtt 11 órakor fognak a városháza kis ta­
nácstermében felbontatni, mely alkalommal az 
ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen le­
hetnek.

A szállítási feltételek a kórházi ügyosztály­
ban d. e. 10—12 és d. u. 3—5 óra között 
megtekinthetők.

Az ajánlatban kiteendő, hogy ajánlattevő 
a szállítási feltételeket ismeri és azoknak ma­
gát aláveti. Ajánlattevők ajánlataikkal a végle­
ges döntésig kötelezettségben maradnak.

A szállítás elnyerői kötelesek az összes 
cikkeket, amennyiben azok a magyar szent koro­
na országai területén termeltetnek, teljesen a 
magyar termelés és ipar révén beszerezni, il­
letve azt hazai terményekből magyar honos 
munkásokkal előállítani. Ennek igazolására tar­
toznak a szükséges adatokat a »közszállitási 
Szabályzat «-ban megnevezett ellenőrző közegek 
rendelkezésére bocsátani.

A felett, hogy az egy vagy három évre 
tett ajánlatok alapján a szerződés egy vagy há­
rom évre köttessék meg, a városi tanács hatá­
roz, mely határozat meg nem támadható.

A városi tanács fentartja magának azt a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között — 
tekintet nélkül az egységárakra — teljesen sza­
badon választhasson.

Újvidék szab. kir. város tanácsának, 1913. 
évi október hó 25. napján tartott üléséből.

Dr. DEMETROVITS. 
kir. tanácsos, polgármester.

266. szám. 1913. végrh.

7844/tkv. 1913.

Árverési hirdetmény.
Újvidéki népbank r. t. végrehajlatónak 

Glavakov Rada és neje Pante'.ics Éva végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 2200 kor. tőkekövetelés, 
ennek igi3. évi február hó 6-tól járó 8% ka­
matai, 130 kor., valamint 30 kor. 30 fill, és a 
még te merülendő költségek kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-c. i44. §-a értelmében az új­
vidéki kir. törvényzzék, mint telekkönyvi ható­
ság területén levő az újvidéki 1675. számú be­
tétben A. I. i -2 sor. 3435/2-a, 3436 hrsz. 
alatt foglalt üluvakov Ráda és neje Pantelics 
Éva tulajdonát képező a Parcsetich utcában 
fekvő II. ö. i. számú ház és keltre 9OÜ koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik

Ezen árverés megtartására határidőül igi3. 
évi november hó 8-ik napjának d, u. 3 órája 
ezen telekkönyvi hatóság árverési termében tű­
zetik ki és foganatosításával, dr. Várnay 
Ernő kir. közjegyző megbizatik.

1. Ezen árverésen a fent körülitt ingatla­
nok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10% át, vagyis 90 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
4O. íjában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. november hó i-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
I7O. <>-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidéken évi szeptember hó 24-én.

Polgár Sándor
kir. törvényszéki biró.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
I9i2. évi 1815. P. számú végzése következ­
tében Dr. Wérmés G. Imre újvidéki ügyvéd 
által képviselt Veisss Jakab javára Lederer 
Sándor ellen 99i k. s jár. erejéig I9IB. évi 
január hó 7-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le-és felülfoglalt és 35O kor. becsült 
következő ingóságok u. m 60 mtm. szén, 1 
kocsi széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
lglB-ik évi V. 8/4. számú végzése folytán 
g9i k. tőkekövetelés, ennek 1912. évi okt. 
hó 10. napjától járó 6% kamatai, '/s% vál" 
tódij és eddig összesen 63kor. 85 fillérben bi- 
róilag már megáliapitott költségek erejéig, 
az érverés alperes csurogi lakásán leendő meg­
tartására 1913. évi november hó 7-ik napjának 
délutáni 3V2 órája határidőül kitüzetik s 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1913. évi oki. hó 22-én.
Szaghmeiszter D
kir. bir. végrehajtó.

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Uszpenszka-ntca 5 szám alatt 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

MOMIROVITS P
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefenovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
divaüi, elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban.
Különösen felhívom szives figyelmét női
kosztümök, pongyolák, hiousok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27 szám alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik



Kiadó lakás!
Ferenc József-téren egy 
6 szobás lakás minden 

órában kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

®agy paktáf* perzsa és smyrna szőnyegekben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

OROSZ és KRAUSE
BÚTOR ésSZÖNYEGNAGYÁRÜHÁZA

= ■ - UJV3DÉ3L
Állandó na(fij raktár:

Menniiasszoniji kelengyékben, 
függönyökben, 
ágyterltökben, 
szőnyegekben slb. stb.

TELEFON 24. TELEFON 24.

Kitűnő' jégszekrények.

Eladó ákácoszlopok.
„Pest megye Keczel vasútállomástól 6 kilo­

méterre, állami müut mentén komlótermeléshez 
való 12 ezer akác oszlop eladó.

Értekezhetni Gallina Frigyessel Ha-

ÍÜ5- 
3 53V 
3̂ M 
<

Első dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebberz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

Ochsena-leveskocka á 3 fill.
fűszerezi és erősiti a bouillon!, levest, mártást, gulyást stb. 
1 kocka egy tányérra elegendő igazán jóízű, tápláló iliarhaluis- 
leves előállítására burgonyával és főzelékkel és husizzel. Ochsena 

mint húspótló tehát

jó eiiétiiii szolgái személyenkint 3-6 üli.
Egy kísérlet meggyőz. Ára skatulyákban á 48 kocka, darabja 3 fill, 
bér- és vámmentesen mindenüvé Ausztria - Magyarországban. 
Fizetség vétel után. Nem tetsző mindenkor visszavétetik. Ismét- 
elárusitóknak skatulyákban á 900 kockával megfelelően olcsóbb. 

Ochsena mindvégig tartós és szabad, védve.
AStona (ilba), RfiOHB és társa G. m. b. H.

oá# Mci TanÉJyár ss klm R.-T.
Susine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

kocsik, mentő- és halottas kocsik,

omnibuszok és luxus - szánkók, a

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-

:: vitelig, állandóan készletben.

Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában ÚjvidékenNyomatott a „

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

1913. november hó 1.H ATÁROK4. oldal.

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő Bérije adom vagy eladom

a kórházzal szemben levő villámát '/., hold 
szőlőteleppel, elköltözés miatt előnyös feltéte­
lekkel. Van benne 4 szoba, 2 konyha, fürdő­
szoba, pince és nyitott veranda. — A telek 

telekkönyvileg bekebelezhető
GÁLYJÓZSEF 

rókusi rk. kántortanitó.

hangszertelepe
Újvidék, 

Duna-utca 58.
Telefon: 370.


